



# ДЕРЗАТЬ, ТВОРИТЬ, ЛЮБИТЬ

РАБОТНИКИ МУРОМСКИХ ДЕТСКИХ ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ОТМЕТИЛИ СВОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

## ВЫБОР, СДЕЛАННЫЙ СЕРДЦЕМ

Мы часто повторяем: «Дети – наше будущее». А зависит оно во многом от скромных тружеников, работников детских дошкольных учреждений. С 2004 года они отмечают свой профессиональный праздник. Принимают подарки и поздравления и муромские работники дошкольного образования, в том числе и официальные. В этом году с профессиональным днём их поздравляли в 21-й раз. Праздник прошёл в Центре дошкольной работы в минувший четверг.

Они не так часто собираются вместе даже в своих коллективах – слишком крепко держат маленькие ручки, слишком простирают детские глаза. За рабочий день нужно успеть каждому из группы не просто уделить внимание, а успокоить нежность, поддержать заботой, согреть любовью. И так – день за днём, видно, есть у настоящего воспитателя неиссякаемый источник этих чувств. Не зря говорят: чтобы быть хорошим воспитателем нужен огромный талант.

– Ваш выбор связан с такими простыми, но в то же время сложными человеческими качествами, которым вы ежедневно учите наших детей. Это добро, помощь, понимание, поддержка, это вера и любовь, – отметила в своём приветственном слове начальник Управления образования о. Муром И.И. РАЕВСКАЯ. – Действительно, профессия воспитателя – это выбор сердца и души.

Вместе с заместителем председателя Совета народных депутатов округа Муром М.В. СИМОНОВЫМ, курирующим в Совете вопросы социальной политики, Ирина Игоревна тепло поздравила всех работников детских дошкольных учреждений с профессиональным праздником.

Для большинства сидящих в зале профессия – это путь постоянного самосовершенствования, развития. Технический прогресс, новые

«Дети – цветы жизни», гласит известная поговорка. А кто же тот садовник, что бережно, день за днём растит не один цветок, а целые букеты нежных цветов? Волшебных цветоводов чувствуют 27 сентября, и конечно, это воспитатели и их помощники – работники детских дошкольных учреждений.

Дата выбрана не случайно: в этот день 160 лет назад в Санкт-Петербурге открылось первое в стране дошкольное учреждение. А сегодня только в округе Муром более 30 детских садов, а по стране их число давно превысило 46 тысяч. При этом детский сад – это первая ступенька большой системы образования ребёнка. И те знания, навыки, которые ребёнок получит в детском саду, станут базой для его дальнейшей учёбы, получения профессиональных знаний, желания и умения развиваться в дальнейшем. Потому так важна роль наставника – педагога дошкольного образования.



технологии влияют и на развитие самых маленьких членов общества, на их кругозор. И главное – направить их интерес к миру в нужное русло. А для этого воспитатель должен быть и сам «ходячей энциклопедией» для юных почемучек, мастером на все руки, доктором Айболитом и ещё много-много кем. Именно такими волшебниками стали для детей воспитатели Н.А. БОГАТЕНКОВА (детский сад № 4), Е.А. НИКИТИНА (детский сад № 6), О.А. БОЧЕНКОВА (детский сад № 26), С.Н. РОМАНОВА (детский сад № 32) и О.Д. КОРНИЛОВА (детский сад № 53). Их заслуги были отмечены грантами главы округа Е.Е. РЫЧКОВА.

Сегодня в округе работает 31 детское дош-

кольное образовательное учреждение, куда приводят своих малышей муромцы. О них заботятся, их учат 472 педагога дошкольного образования. На прошедшем празднике отметили лучших из них. Почётными грамотами Управления образования были награждены 22 педагога.

Воспитательный процесс – процесс непрерывный. Дома ребёнок видит пример родителей, а приходя в детский сад, в воспитателе видят эталон поведения, взаимоотношений. Эти сферы существования маленького человека не должны противоречить друг другу, а для этого педагог должен работать в тесной взаимосвязи с родителями. «Наши родители самые отзывчивые, активные, креативные», –

считают многие муромские педагоги.

– Педагоги дошкольного образования – люди творческие, но воплотить все идеи без помощи родителей, они, конечно, не могут. И в этот добрый теплый праздничный день мы благодарим родителей за поддержку, за создание комфортных условий для наших детей. С такими родителями, как вы, можно уверенно идти вперёд и не бояться никаких трудностей, – не сомневается заместитель начальника Управления образования Е.В. СЫСЬЕВА.

Подтверждением тому стали награды мамам и папам. За участие в акции «Самое нужное дело» благородственным письмом на празднике были награждены родители 31 дошкольного образовательного учреждения.

С тёплыми словами благодарности сегодняшние работники детских дошкольных учреждений обратились к ветеранам педагогического труда. Цветами и небольшими подарками были отмечены те, кто не один десяток лет отдал профессии, кто сегодня является наставником молодых педагогов.

Не остались без внимания и те, кто только встал на путь работы с детьми. Молодых педагогов поздравила заведующая детским садом № 4 Ю.В. АСТАФЬЕВА.

– Никогда не останавливайтесь на достигнутом и уверенно идите вперёд к своей цели. Мечтайте, дерзайте, творите и пусть у вас всё получится! – напутствовала молодых коллег Юлия Владимировна.

Праздник прошёл в тёплой атмосфере. Виновники торжества и их гости смеялись над «мудрыми» высказываниями воспитанников о детском саде, собранными в видеоролике, аплодировали юным и вполне уже взрослым артистам, приветствовали своих коллег, поднимавшихся на сцену для вручения грамот. А по завершении праздничного мероприятия многие фотографировались с друзьями и коллегами, чтобы сохранить память об этом событии.

## ЛЮБИТЬ ДЕТЕЙ – ТОЖЕ НУЖЕН ТАЛАНТ!

«...И победителем конкурса в этом году стала!...» – ведущий взял эффектную паузу. Зал замер, ожидая услышать: кто же стал народным воспитателем 2023 года? Но всё оказалось не так-то просто. «Для объявления результатов голосования приглашается начальник Управления образования...»

В этом году, объявленном Президентом РФ Годом педагога и наставника, в Муроме в 10-й раз методом онлайн-голосования родители выбирали народного воспитателя. В конкурсе участвовали 23 педагога, за которых голосовали более 2000 человек.

Наша героиня сидела в зале и с интересом ожидала объявления результатов конкурса. Но, как утверждает В.Г. КРЫЛОВА, волнения не было. Воспитатель детского сада № 26, она тоже была отобрана комиссией для участия в конкурсе, но о победе даже не мечтала.

Стать воспитателем ей было предопределено свыше, убеждена Вера

Геннадьевна. Как и все девочки, она играла в куклы, «вытирала» им носы, выводила на прогулку. А сама представляла как она – такая взрослая, серьёзная, учит малышей держать ложку, завязывать шнурки. И этим мечтам суждено было сбыться!

– В 1987 году я закончила Муромское педагогическое училище. С глубокой благодарностью вспоминаю своих педагогов, они были очень сильные, давали много, но и требовали хороших результатов в учёбе. Анна Андреевна ФАНКИНА, Алевтина Николаевна ГАЛКИНА и другие дали такую базу знаний, которая и сегодня мне помогает, несмотря на собственный опыт, – рассказала воспитатель.

Добрым словом Вера Геннадьевна вспомнила своих наставников на празднике, где её называли победительницей конкурса «Народный воспита-

тель». Всё ещё взволнованная от похвал, полученных от руководства, коллег, родителей, она рассказала о своём пути к этому успеху.

– Я нередко иду домой час-полтора, потому что часто встречаю родителей, которые водили ко мне своих детей, а теперь ко мне ходят их внучки. Своих выпускников вижу – кто-то ещё в школе учится, а кто-то уже работает. И со многими я не теряю связь, пусть хоть двумя словами, да перекинемся, поздороваемся. Я однажды на каком-то совещании посмотрела на своих коллег и неожиданно поняла: практически все сотрудники детского сада водили ко мне своих детей или внуков. Поэтому, наверное, я и набрала самое большое количество больше голосов, что меня многие помнят, – считает народный воспитатель-2023.

За три десятка лет, что Вера Геннадьевна работает с детьми, она не



только не разочаровалась в своей профессии, но и стала любить её ещё больше.

– Мне нравится в детском саду работать. Конечно, достаёт бумажная рутинка, которой сейчас очень много. Но всё, что касается детей, – я от этого испытываю комфорт. Плюс занятия спортом: из них я черпаю какой-то азарт, вдохновение для того, чтобы мне дальше работать с детьми, – делится педагог.

Опытный наставник, она выпустила не только сотни малышей, но и щедро делится с опытом со своими молодыми коллегами. К сожалению, заинтересованных, с горящими глазами стало меньше. Но есть и такие, кто с первых шагов в профессии делает успехи, это её очень радует и вызывает чувство гордости. И своим молодым коллегам она советует:

– Воспитатель должен уметь любить детей, причём всех, несмотря на то, что все они разные – каждый со своими привычками и придумками. Ко всем нужно научиться относиться объективно, ведь каждый ребёнок – это личность, которую нужно помочь развить. У каждого свой характер, свои симпатии. Не секрет, что многие дети капризны и любят, что называется, пустить слезу. Тогда надо прижать к себе и погладить по головке. И поверьте, лучшего способа ещё никто не придумал.

В.Г. Крылова уверена: чтобы уметь увлечь мальчишек и девчонок, нужно и самой быть человеком увлечённым. Она создаёт чудесные вещи из лоскутков ткани – прихватки, кухонные полотенца, подушки и даже одеяла; любит цветы и путешествия; занимается спортом, запросто управляясь с гантелями и лихо подтягиваясь на турнике; летом катается на велосипеде, зимой на лыжах. А ещё пишет стихи и много лет коллекционирует гжельские игрушки.

Рассказывая о воспитанниках, о своей работе, Вера Геннадьевна неоднократно повторяет: «Главное – любить детей». Любить беззаветно и, в то же время, разумно, любить продуктивно, делая малышей счастливыми. И, поверьте, это не так уж и просто. У нашей героини любить детей – талант. И звание «Народный воспитатель», которым наградили её благодарные родители – это доказывает.

Т. ДОРОСЕВИЧ.

